

## Vlkovem už nyní vede zbrusu nová silnice



**Vlkov (kid, en) • Silniční průtah Vlkovem už slouží řidičům. Práce trvaly od března a lidé teď mohou jezdit po zbrusu nové silnici, obec zároveň opravila náves a chodníky. Náklady na opravu silnice byly 7,8 milionu korun a kraj na ně získal financování ze Státního fondu dopravní infrastruktury. „Pokud takto získáme státní peníze, můžeme pak krajský rozpočet ušetřit na další potřebné silnice,“ vysvětlil náměstek hejtmána pro dopravu Václav Kodet (KDU-ČSL). Na snímku starosta Vlkova Aleš Trojánek s krajským radním Ivo Rohovským. Foto: archiv kraje**

# Třešť zažila velké hry



**Na jedné straně lana posílili družstvo z Křižanova hejtmán Miloš Vystrčil s poslancem Janem Kasalem...**



**...na druhé stejné borcům pomohli krajský radní Miroslav Houška a Jiří Vondráček. Foto: archiv kraje**

**Třešť (tak, kid) • Krokety, přetažování lanem, hod na cíl, překážkový běh, ale také myšlenkové úkoly, skládání puzzle, stolní fotbal a řada dalších činnos-**

**tí. Tak vypadalo už páté setkání klientů ze zařízení sociální péče kraje Vysočina s názvem Srdce na dlani. Tentokrát v Třešti a ve sportovním duchu se šlo**

**na 260 zápolících z 20 zařízení. Srdce na dlani už má v našem kraji tradici a je vždy tematické. První ročník byl v období Velikonoc, druhý před Vánocemi**

**a třetí v podzimním čase. Čtvrté setkání proběhlo v Divadle Na kopečku, kde bylo pro klienty připraveno divadelní představení.**

## Informace o školním roce 2008/2009

Do lavic základních škol na Vysočině usedlo 1. září 42.737 žáků. Střední školy na Vysočině navštěvuje 26.199 žáků a přibližně 1300 studentů studuje vyšší odbornou školu. Předškolního vzdělávání v mateřských školách se účastní zhruba 15.000 dětí.

První pololetí skončí ve čtvrtek 29. ledna 2009 a školní rok skončí v úterý 30. června 2009. Podzimní prázdniny připadnou na pondělí 27. října a středu 29. října 2008. Vánoční prázdniny budou zahájeny v pondělí 22. prosince 2008 a skončí 2. ledna 2009. Vyučování opět začne v pondělí 5. ledna 2009. Pololetní prázdniny připadnou na pátek 30. ledna 2009. Jarní prázdniny v délce jednoho týdne jsou pro Vysočinu stanoveny v termínu 2.–8. února 2009. Velikonoční prázdniny připadnou na čtvrtek a pátek 9.–10. dubna 2009. Hlavní prázdniny budou trvat od středy 1. července 2009 do pondělí 31. srpna 2009.

Období školního vyučování ve školním roce 2009/2010 začne v úterý 1. září 2009. Zápis do 1. ročníku základní školy se uskuteční v období 15. 1.–15. 2. 2009. Prvé kolo přijímacího řízení ke studiu ve středních školách se stanoví na týden od 20. do 24. dubna 2009 (týká se i nižšího stupně víceletých gymnázií). Přijímací zkoušky v prvním kole přijímacího řízení do jiné formy než denní formy vzdělávání se konají v týdnu od 27. do 30. dubna 2009. Talentové zkoušky do oborů vzdělání s talentovou zkouškou budou konány v týdnu od 12. do 16. ledna 2009.

**Pro vzdělávání dětí, žáků a studentů je připraveno:**

- 336 mateřských škol**
- 281 základních škol (z toho 135 úplných, 116 málotřídních a 15 speciálních škol),
- 68 středních škol (z toho 48 škol zřizovaných krajem, tři zřizované církví a 17 škol jiných zřizovatelů)
- 13 vyšších odborných škol (z toho devět zřizovaných krajem, čtyři soukromé)
- 25 základních uměleckých škol (z toho zřizovaných obcí 17, krajem sedm a jedna soukromá)
- 20 domů dětí a mládeže (z toho deset zřizovaných obcí, osm krajem a dvě jiným zřizovatelem)

## Sociální služby mají svůj portál

**Vysočina (jis) • Počínaje zářím letošního roku pomohou lidem s orientací v sociálních službách a v oblasti sociálních dávek nové webové stránky – www.kr-vysocina.cz/socialni-portal.**

„Sociální portál je živý informační zdroj, jenž bude reagovat na potřeby uživatelů a bude průběžně monitorovat aktuální nabídku poskytovatelů i možnosti zadavatelů.

To vše v souladu s dokumentem, kterým je Strategický plán rozvoje sociálních služeb kraje Vysočina.“ uvedl krajský radní pro sociální věci Jiří Vondráček (KDU-ČSL).

Sociální portál není určen pouze uživatelům sociálních služeb, ale i samotným poskytovatelům. Nový portál obsahuje přehledně členěné informace mimo jiné o kategoriích sociálních dávek doplně-

né například i o podmínky nároku na dávku, formuláře a upozornění na místo, kde lze o dávku žádat. Na stránkách je umístěna i nejžádanější služba – vyhledávání poskytovatelů sociálních služeb v regionu Vysočiny za pomoci mapové aplikace. Výsledkem hledání je zobrazení podrobnější informací o zadané službě, včetně možnosti vyhledání příjezdo-

vých tras k místu sociálního zařízení, kde je služba poskytována, samozřejmě je zobrazení kontaktu na zařízení.

V listopadu loňského roku už kraj Vysočina zřídil pro laickou i odbornou veřejnost zdravotnický rozcestník <http://www.zdravi-vysociny.cz/>. Za 10 měsíců jeho existence jej navštívilo už 15 tisíc uživatelů.

## Děti nacvičovaly požární poplach

**Vysočina (kid, en) • Jen čtyři minuty trvala cvičná evakuace žáků Speciální školy U Trojice v Havlíčkově Brodě. Škola tak prokázala, že se o děti umí postarat i v případě nebezpečí.**

„Je velmi důležité, aby žáci věděli, jak se v podobných situacích chovat a jak případně někoho poskytnou první pomoc. Nikdo z nás totiž neví, kdy může v podobné situaci být a pak zá-

leží na připravenosti a znalostech každého jednotlivce,“ pochválila akci starostka Havlíčkova Brodu a krajská radní Jana Fischero-ová (ODS).

Žáci měli opravdu pestrý den.

Hasiči pro ně po cvičení připravili ukázky zásahů i exkurzi do nedaleké zbrojnice.

Preventivně osvětovou akci pořádalo Centrum pro bezpečný stát v rámci projektu Ochrana obyvatel ve spolupráci s krajem Vysočina a Hasičským záchranným sborem, konkrétně územním odborem Havlíčkův Brod.

Speciální školu U Trojice navštěvuje nyní celkem 94 dětí ve

věku od šesti do 26 let. Školu tvoří základní škola, pomocná třída, rehabilitační třídy, školní družina a speciálně pedagogické centrum. Škola poskytuje vzdělání a výchovu pro děti se speciálními potřebami (poruchy chování, učení, s různým stupněm mentálního postižení, s kombinovaným postižením, s autismem, s poruchou sluchu a zraku, po mozkové obrně).

„Navázaná spolupráce nabírá zatím dynamického rozvoje především na úrovni kraje Vysočina a Zakarpatské oblasti. Mohu však doložit, že partnerství nemusí existovat jen na úrovni krajů. Zastupitelstvo městyse Dolní Cerekev na Jihlavsku, kde jsem starostou, již schválilo návrh spolupráce a navázání kontaktů s podobně velkými sídlem v Zakarpatí. Přátelská atmosféra a srdečnost místních obyvatel, zájem o spolupráci představují další dimenzi v rozšiřování vzájemně dobrých vztahů.“

## ROZHOVOR

# Jirsa: Na Východě jsou přátelé



**Vysočina, Zakarpatská oblast (kid) • Pro řízení spolupráce Vysočiny se Zakarpatím zřídily oba regiony společnou stálou konferenci, ve které zasedají političtí představitelé krajů i externí specialisté. Jedním z politiků, jež v konferenci aktivně působí, je člen**

**krajského zastupitelstva Zdeněk Jirsa (SNK ED). Ptali jsme se jej, jak dosavadní vývoj partnerství hodnotí.**

„Smlouvy o spolupráci kraje Vysočina se zahraničními regiony představují jednorázové a dlouhodobé aktivity a projekty v pestře škále oblastí počínaje například hospodářským rozvojem, škol-

stvím a konče třeba péčí o lidské zdroje. Žádný partnerský vztah se však nevyvíjel tak rychle a konkrétně, jako kontakty se Zakarpatskou oblastí Ukrajiny. Skutečností je, že nejdelší dobu trvají-

ci a zřejmě nejobsažnější dohoda o spolupráci je mezi zemí Dolní Rakousko a krajem Vysočina, Jihočeským a Jihomoravským krajem. Ovšem je nutno vyzdvihnout upřímný zájem představitelů Zakarpatské oblastní rady a kraje Vysočina o racionální a cílevědomé směřování vzájemné komunikace. Sice nejmladší mezinárodní spolupráce, ale s nejmhatelnějšími výsledky.“

**Čím to podle vás je? Slovanskou vzájemností, nebo podobným osudem obou krajů?**

„Domnívám se, že tento vývoj je dán především historicky. Již při první návštěvě delegace kraje Vy-

sočina na Zakarpatské Ukrajině v srpnu roku 2007 bylo zřejmé, jak velice si váží místní lidé působení Čechů v bývalé Podkarpatské Rusi v rámci Československa v období let 1919 až 1938. Při prohlídce hlavního města Užhorodu nás hostitelé upozorňovali na budovy, které byly vybudovány v době začlenění Podkarpatské Rusi do tehdejšího Československa, jako její autonomní části. V jedné z těchto ústředních budov sídlí Zakarpatská oblastní rada a další správní orgány regionu. Velice milým překvapením bylo jejich upozornění na vodovodní řady po městě a stále funkční hydranty z ob-

dobí československé správy území. To nebylo jen suché konstatování, to byla pýcha právě na toto období rozvoje Podkarpatské Rusi. Je to o to milejší proto, že území pod Karpaty bylo místem častého střídání národů s následným příslušenstvím k různým státním útvarům. Úspěšné navázání spolupráce má ještě další rozměr – zmíněnou slovanskou vzájemnost. Téměř třicet let života ve společném státě, přibližně stejné osudy a blízkost jazyků dávají spolupráci Čechů a Ukrajinců ty nejlepší předpoklady. Navázání kontaktů kraje Vysočina a Zakarpatské Ukrajiny má tedy zřejmě souvislostí.“

**Slyšel jsem, že právě vy chcete rozšiřovat partnerství se Zakarpatím i na obce.**

„Navázaná spolupráce nabírá zatím dynamického rozvoje především na úrovni kraje Vysočina a Zakarpatské oblasti. Mohu však doložit, že partnerství nemusí existovat jen na úrovni krajů. Zastupitelstvo městyse Dolní Cerekev na Jihlavsku, kde jsem starostou, již schválilo návrh spolupráce a navázání kontaktů s podobně velkými sídlem v Zakarpatí. Přátelská atmosféra a srdečnost místních obyvatel, zájem o spolupráci představují další dimenzi v rozšiřování vzájemně dobrých vztahů.“